
Култура становања у урбаним и руралним срединама. 
 

 

У руралној средини, објекти за живот људи, смештај стоке и пољопривредних усева су 

углавном  подизани неплански, онако како је највише одговарало власнику земљишта. 

 

За разлику од руралне средине, у урбаним срединама градња се обавља искључиво са 

грађевинсом дозволом, која мора бити у складу  урбанистичким плановима и прописима. 

 

Урбанистички план одређује намену, квадратуру, спратност и остале битне особине 

грађевинских објеката. 

 

У урбаној средини, на малом простору живи и ради велики број људи. Како би свако 

могао да се осећа добро, неопходно је да постоје правила која одређују дозвољено и 

недозвољено понашање, та правила се називају кућни ред. 

 

 

Распоред просторија и уређење стамбеног простора 
 

Постоје два основна вида становања: 

 индивидуални, који подразумева живот у породичној кући. 

 колективни, који се односи на становање у заједничким стамбеним зградама. 

 

Савремени станови се састоје од следећих делова: 

 

 просторије за одмор, рад и разоноду: дневна соба, дечија соба, спаваћа 
соба, радна соба, трпезарија. 

 

 просторије за припрему и одлагање хране: кухиња и остава. 

 

 просторије за одржавање хигиене: купатило, тоалет, вешерница 

 

 просторије за комуникацију: предсобље, ходник, степениште. 

 

 остало: подрумске, просторије, таванске просторије, терасе, лође... 
 

Ентеријер (унутрашњост) простора се уређује тако да буде функционалан и да се људи који у 

њему бораве и раде осећају комфорно. Ово се постиже пре свега добрим распоредом и 

повезивањем просторија (још у току планирања и пројектовања), избором материјала и боја у 

ентеријеру, избором намештаја, изворима светлости итд. 

 



ЗАДАТАК : Прочитај текст изнад  и напиши га у свеску. Усвој изнете чињенице. 

Размисли: 

Да ли је у твојој згради на видном месту истакнут кућни ред? Шта је кућним редом забрањено? 

 Да ли је стан у коме живиш функционалан и како се осећаш када боравиш у њему? 

Да ли мислиш да би нешто могло да се промени,  и како би та промена утицала на квалитет 

живота у том простору?  

Сазнај више из џбеника, стране 29 .‐ 34., оно што те додатно буде занимало можеш потражити на 

интернету. 

 


